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  ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 

Η Ανεξάρτητη Αρχή Δημοσίων Εσόδων, προκειμένου να ενημερωθεί για τις 

τελευταίες τάσεις και εξελίξεις της αγοράς στον τομέα των ιχνηθετών νέας μοριακής 

τεχνολογίας, και στοχεύοντας στη διαφάνεια των σχετικών διαδικασιών, οργάνωσε 

την παρουσίαση των συστημάτων ιχνηθέτησης, το πρώτο μέρος της οποίας 

πραγματοποιήθηκε σήμερα, και το δεύτερο θα λάβει χώρα στις 11 Απριλίου.  

Η παρουσίαση γίνεται από 8 εταιρείες, που δραστηριοποιούνται στον τομέα 

των συστημάτων ιχνηθέτησης υγρών καυσίμων και συγκεκριμένα: 

Α) ιχνηθετών νέας μοριακής τεχνολογίας για τα υγρά καύσιμα, 

Β) κατάλληλου εξοπλισμού και μεθόδων για τον προσδιορισμό αυτών σε υγρά 

καύσιμα, 

Γ) ηλεκτρονικής εφαρμογής παρακολούθησης των διαδικασιών ιχνηθέτησης και 

ελέγχου των υγρών καυσίμων. 

 Την παρουσίαση παρακολουθούν τα μέλη της Ομάδας Διοίκησης Έργου 

(Ο.Δ.Ε.), η οποία συστήθηκε με σκοπό την ολοκλήρωση των δράσεων (νομοθετικών 

και παρακολούθησης υλοποίησης συστημάτων) για την αντιμετώπιση του 

λαθρεμπορίου και της νοθείας των καυσίμων, εμπειρογνώμονες από τις Χημικές και 

Τελωνειακές Υπηρεσίες της Α.Α.Δ.Ε., καθώς και εκπρόσωποι των Γενικών 

Γραμματέων που είναι μέλη της Επιτροπής που παρακολουθεί το έργο της Ο.Δ.Ε. 

Ιχνηθέτηση είναι η διαδικασία κατά την οποία μέσω της προσθήκης χημικών 

ουσιών (ιχνηθέτες) στα καύσιμα, μπορεί να ανιχνεύεται ή και να προσδιορίζεται 

ποσοτικά, μέσω χημικής ανάλυσης, η νοθεία και το λαθρεμπόριο καυσίμων.  

Ο Διοικητής της Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Εσόδων, Γιώργος Πιτσιλής, 

σημείωσε τα εξής: 



«Από τις αρχές του 2017, έχει τεθεί σε εφαρμογή νέο επιχειρησιακό σχέδιο 

ελέγχου καυσίμων, στο οποίο προβλέπεται πολλαπλάσια αύξηση του αριθμού των 

ελέγχων με εκτεταμένο αριθμό δειγματοληψιών, σε συνεργασία των Χημικών και 

Τελωνειακών Υπηρεσιών της Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Εσόδων. 

Επίσης, στην εντατικοποίηση των ελέγχων μπορεί να συμβάλλει θετικά η 

ανάπτυξη 10 Κινητών Ομάδων Ελέγχου σε όλη την επικράτεια (Πειραιάς, 

Θεσσαλονίκη, Σέρρες, Ηγουμενίτσα, Πάτρα, Ξάνθη, Λάρισα, Δράμα, Ηράκλειο και 

Κομοτηνή), καθώς και η λειτουργία των δύο Θαλάσσιων Ομάδων Ελέγχου στην 

Ε.Λ.Υ.Τ. Αττικής. 

Εξάλλου, η Ανεξάρτητη Αρχή Δημοσίων Εσόδων διαθέτει οχήματα, ειδικά 

εξοπλισμένα με φορητές συσκευές, που χρησιμεύουν στον εντοπισμό των υπόπτων 

για νοθεία υγρών καυσίμων, τόσο πετρελαίου όσο και βενζινών. 

Στη συνέχεια του επιτόπιου ελέγχου, δείγματα από τα ύποπτα καύσιμα 

προσκομίζονται στα διαπιστευμένα κατά το πρότυπο ΕΛΟΤ EN ISO/IEC 17025 

σταθερά εργαστήρια του Γενικού Χημείου του Κράτους, όπου γίνεται ανάλυση με 

επικυρωμένες μεθόδους, προς εξαγωγή του τελικού αποτελέσματος.  

Τέλος, αναμένουμε τη θετική συνεισφορά της λειτουργίας του Διυπουργικού 

Συντονιστικού Επιχειρησιακού Κέντρου καταπολέμησης της λαθρεμπορίας (ΣΕΚ), 

που θα συγκροτηθεί πολύ σύντομα και το οποίο αποσκοπεί στην ανάπτυξη μιας 

μεθοδολογίας ελέγχου στη ροή προϊόντων, εγγράφων και χρήματος, που θα αναδείξει 

οργανωμένα δίκτυα λαθρεμπορίου». 

 

 

 


